BACCALAUREAT TECHNOLOGIQUE

SESSION 2006

Epreuve : MATHEMATIQUES

Série : Sciences Médico-Sociales (SMS)

Durée de I’épreuve : 2 heures

Coefficient : 2

L’usage des calculatrices et des instruments de calcul est autorisé.
Une feuille de papier millimétré est nécessaire pour le probléme.
Le formulaire officiel de mathématiques est joint au sujet.

L ’épreuve comporte 3 pages numérotées de 1/3 a 3/3
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| EXERCICE

Le tableau suivant, extrait du dernier recensement de I'INSEE, présente des données
concernant le département du Nord et ses 6 arrondissements. Il porte sur le nombre de
naissances observées dans ce département, et parmi elles, précise le nombre de nouveaux-nés
bénéficiant d’un allaitement, et le nombre de meéres n’ayant pas subi la totalité des 7
consultations prénatales normalement prévues.

Nombre de
Nombre de naissances dont
Nom de la Zone Nombre de nouveaux-nés bia;;ifiz :e
naissances bénéficiant d'un ins de 7
allaitement moins de
consultations
prénatales
ARRONDISSEMENT AVESNES-SUR-HELPE 3210 1226 371
CAMBRAI 2194 864 379
DOUAI 3395 1379 364
DUNKERQUE 5026 1921 488
LILLE 17 967 9818 2092
VALENCIENNES 4 881 2163 608
DEPARTEMENT DU NORD |{TOTAL 36673 17 371 4302
1. a) On sait par ailleurs que 7,29 % des nouveaux-nés de Cambrai étaient de « petit

poids », c’est-a-dire avaient un poids de naissance inférieur a 2500 grammes. Déterminer le
nombre de ces nouveaux-nés de « petit poids » en arrondissant a 1’unité.

b) Les nouveaux-nés de « petit poids » de Cambrai représentent 6,14 % de tous les
nouveaux-nés de « petit poids » du département du Nord. Calculer le nombre des nouveaux-

nés du Nord qui sont de « petit poids » (on arrondira a 1 pres).

Dans les questions suivantes, les résultats seront donnés sous forme décimale arrondie a
0,001 pres.

2. On choisit au hasard un nouveau-né dans le département du Nord. On considére les

événements suivants :
e A: «lenouveau-né bénéficie d’un allaitement » ;
e D «lenouveau-né est né dans ’arrondissement de Dunkerque ».

a) Calculer la probabilité de chacun des événements 4 et D.

b) Définir par une phrase I’événement 4 et calculer sa probabilité.

¢) Définir par une phrase I’événement AN D et calculer sa probabilité.
d) Calculer la probabilité de I’événement AU D .

3. On choisit maintenant au hasard un nouveau-né du département du Nord dont la mére n’a
pas bénéficié des 7 consultations prénatales. Quelle est la probabilité qu’il soit né a Lille ?
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| PROBLEME |

Partie A
On considére la fonction fdéfinie sur I’intervalle [0 ; 5] par f{z)=30e 0.4t

1. a) Calculer f'(¢).

b) Etudier le signe de f'(¢) sur l’intervalle [0 ; 5].

c¢) En déduire le tableau de variations de f(dans ce tableau n’apparaitront que des valeurs
exactes). '

2. Reproduire et compléter le tableau suivant en donnant les résultats arrondis 4 0,1 prés :
t 0 0,5 1 1,5 2 2,5 3 4 5
il 20,1 13,5 9

3. Tracer la courbe représentative de la fonction fdans le plan rapporté a un repére orthogonal
en prenant pour unités graphiques :

e 2 cm pour 1 unité sur I’axe des abscisses.

e 0,5 cm pour 1 unité sur I’axe des ordonnées.

Partie B
On dissout 30 kg de sucre dans de I’eau. A chaque instant t, exprimé en heures, on note y(?) la

quantité, exprimée en kg, de sucre non encore dissous. On admet que la fonction y est solution
de I’équation différentielle y'=—0,4y.
1. a) Résoudre I’équation différentielle y'=-0,4y.

b) Trouver la solution telle que y(0) =30 puis vérifier que cette solution est la fonction f
de la partie A.

2. Utiliser la partie A pour déterminer graphiquement, en faisant apparaitre les traits de

construction utiles :
a) Aubout de combien de temps on aura 50% de la quantité de sucre dissoute.
b) Le temps pendant lequel la quantité de sucre dissous représente moins de 40% de la

quantité initiale.

3. Retrouver le résultat de la question 2°a en résolvant une équation. On donnera la valeur
exacte de la solution puis une valeur approchée & 0,1 pres.
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BACCALAUREAT, SERIE SMS
FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES

I. STATISTIQUE

Moyenne, variance, écart type

II. PROBABILITES

Si 4 et B sont incompatibles : P(4UL B)= P(4)+ P(B)
Dans le cas général : P(4 U B)= P(A)+ P(B)- P(A~B)
P(A)=1-P(4) : P(@)=1 : P@®)=0

B Nombre d'éléments de A

Dans le cas équiprobable : P(A4) =
Nombre d'éléments de Q2

IV. ANALYSE

A. PROPRIETES ALGEBRIQUES DES FONCTIONS USUELLES

. ALGEBRE
A. SUITES ARITHMETIQUES, SUITES GEOMETRIQUES
Suites arithmétiques
Premier terme uy

u G =u,+a un:u0+na

nin+1
1+2+4+---4n= ( )

2
Suites géométriques
Premier terme uy ; wu,,y=bu, , u, :uob"
) » N \ ]_bn-H
Sib=1l, S, =1+b+b"+---+b" =

1-b

Sib=1, S, =n+l

B. IDENTITES REMARQUABLES
(a+b)* =a® +2ab+b* ; (a-b)* =a’ —2ab+b

a?-b% = (a +b)(a—b)

nhl1=0 Six e]—oo,+m[ ety e]O,+oo[, a = exlna (a>0)
Ine=1 y=expx=e" équivauta x=iIny (a)” ob
. e =e
hab=Ina+Inb
eO =1
x
L < lna—Inb s o Ina* =xIna
b 4 =e ¢
a
a—-b €
e =—
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B. LIMITES USUELLES DE FONCTIONS
Comportement a l'infini
Iim Inx =+
X—>+00
lim e* =+o
X—>+00
lim e =0
Xx——

1

N n - .

Iim x" =40 ; lim —= 0, n entier naturel non nul
X—»340 X—>+0 X

Comportement a l'origine

liminx=-w
x—0

Croissances comparées a Uinfini
x

lim — =4
x—r+0 X
. Inx
Iim —=0
x—>+o X
X
. e .
Iim —— = +o0_ 11 entier naturel
X—>+x0 xn
. Inx .
Iim ——= 0, n entier naturel non nul
X—»+c0 xn

C. DERIVEES ET PRIMITIVES (Les formules ci-dessous peuvent servir 4 la fois pour calculer des dérivées et des primitives)

1. Dérivées et primitives des fonctions nsuelles

Jx) ) Intervalle de validiré
k 0 ]—oo,+oo[
x 1 ]—oo,+oo[
X" nelN o J-0,+oo]
1 1
N _x_z Jro0.0f ou Jo,+of
1
Loenw | ool
1
_— ]O,+oo[
Jrx 2T
1
Inx - ]O'+w[
X
e e~ ]—oo,+oo[
cosx —sin x -0, +oof
sinx cos x J-o0,+oof

D. EQUATIONS DIFFERENTIELLES

2. Opérations sur les dérivées

(u+ v)' =u" +v
(ku) = ko’

-
5

(ve u), = (v'ou)u'

B |-

’

’
I3

14
u
2
u
r
uy—uy
2
y

< |®

*ou . .-
(Inu) =—, u avaleurs strictement positives
u

>

’

( n) n-1_ .,
u = nu u

Equations

Solutions sur }-co,+x|

f(x) = ke™

SMSZ



